



## 东华天骥国际交流奖学金

“东华天骥国际交流奖学金”用于奖励我校管理学院金融、会计类专业、机械学院及理学院数学金融类专业家庭经济困难的优秀在读本科生以及上海国际时尚创意学院（简称“SCF 学院”）学生参加国际交流项目。依据《“东华天骥奖学金”评选原则》、《“东华天骥国际交流奖学金”评选管理办法（2015 年修订）》和《东华大学学生帮困助学管理办法》，经过评审，2016 年暑期共有 5 名家庭经济困难同学以及 SCF 学院的 4 名同学受到“东华天骥国际交流奖学金”的资助，分别前往英国牛津大学、剑桥大学和意大利罗马大学进行了为期两周的语言学习体验，受助总金额为 33.645 万元；另有 6 名同学受助于 2017 年 2 月前往英国剑桥大学进行短期学术发展课程的学习，受助总金额 24 万元，基金年度总支出额 57.645 万元。寒假项目本期公布名单，下期刊登游学感言。

2016 年寒假受助参加英国剑桥大学短期学术发展课程学习的 7 名同学名单上年度已公布，本期仅刊登其游学感言。



## 东华天骥国际交流奖学金 2016 年度资助学生名单

序号	姓名	学号	班级	学院	绩点专业排名	家庭困难情况	资助项目	资助金额(万元)
1	武梦园	150770204	会计1502	旭日工商管理学院	1/64	困难	英国剑桥学术课程暑期项目	3.945
2	易朝燕	140730106	金融1401	旭日工商管理学院	1/129	困难	英国剑桥学术课程暑期项目	3.945
3	罗倩	140800802	会计1402	旭日工商管理学院	8/85	困难	英国剑桥学术课程暑期项目	3.945
4	李佳琪	140820305	工设1403	机械工程学院	5/80	困难	英国剑桥学术课程暑期项目	3.945
5	曲梦瑶	140820305	机械1401	机械工程学院	25/237	困难	英国剑桥学术课程暑期项目	3.945
6	朱吉蕾	150500108	服创1501	上海国际时尚创意学院	1/24	无	意大利罗马大学与设计暑期课程	3.48
7	程祎暄	150500102	服创1501	上海国际时尚创意学院	2/24	无	意大利罗马大学与设计暑期课程	3.48
8	Solene Cais	15050010	时尚1501	上海国际时尚创意学院	1/26	无	意大利罗马大学与设计暑期课程	3.48
9	张子怡	150510112	时尚1501	上海国际时尚创意学院	2/26	无	意大利罗马大学与设计暑期课程	3.48
10	杨鹏程	130800225	卓越机械1301	机械工程学院	1/259	困难	2017寒假牛津剑桥学术发展课程	4
11	周子杰	140800703	卓越机械1401	机械工程学院	4/232	特困	2017寒假牛津剑桥学术发展课程	4
12	刘畅	140800202	卓越机械1401	机械工程学院	5/232	困难	2017寒假牛津剑桥学术发展课程	4
13	周文君	140800303	卓越机械1401	机械工程学院	6/232	特困	2017寒假牛津剑桥学术发展课程	4
14	邵珠峰	140800214	卓越机械1401	机械工程学院	8/232	困难	2017寒假牛津剑桥学术发展课程	4
15	王佳丽	130800701	机械1307	机械工程学院	13/249	特困	2017寒假牛津剑桥学术发展课程	4
合计								57.645



## 受人玫瑰，圆梦英国

——参加2016暑期牛津剑桥项目总结

会计1502 武梦园

从获得天骥国际交流奖学金的那天起，我感觉被幸运之神眷顾了。对于家庭经济贫困的我来说，出国一直是一个遥远的梦，遥不可及。我曾想过飞越大陆、大洋抵达一个充满异国风情的国度，亲眼看看不一样的世界，亲身感受那里的文化，领略不一样的文明与价值观，开拓眼界增长知识……但是现实的经济状况使它只能是一个梦，所以我格外珍惜这珍贵难得的幸运，十分感恩华建公司能够给我这非同寻常的出国交流机会。

这次英国之行从2016年8月9日到8月22日，短短14天我行遍了英国的伦敦、牛津和剑桥等地方。我看到了不一样的世界，倾听了牛津和剑桥大学教授的讲座，认识了高等学府优秀的学长学姐，体验了真实多彩的英国生活方式……珍贵的经历让我一生难忘！

在牛津参加的讲座有：Introduction to University of Oxford & Program Orientation; The British Economy :Yesterday ,today and tomorrow; Food systems and its interaction with health and climate change; AI, predictions, and the possible futures 等等，其中AI的主讲人Stuart Armstrong介绍了人工智能的影响并预测了它在未来的发展前景。当问及“人工智能因为不可预测性及危险性，是否应该在其时代来临前就制定好标准规则来规划控制”时，他回答道“规则应该随着AI的发展及时跟进，而不能在一开始就做好笼子限制它的发展”。这场讲座涉及科技与未来，虽然全英文但是我听得津津有味。

在剑桥参加的讲座有：CV & Cover Letter; Interview Skills; SocSci & Humanities Academic Lecture: A History of Art through the Fitzwilliam Museum to Tate Modern: Landscape and Light; Presentation Skills; Academic Writing 等等，其中在Westminster College参加的SocSci & Humanities Academic Lecture: A History of Art through the Fitzwilliam Museum to Tate Modern: Landscape and Light，主讲人Mr. Barry Phipps是剑桥



与导师准备 presentation

大学Churchill College的研究生导师，他的研究方向是艺术实践和科学探索之间的联系。这个讲座介绍了从15世纪到20世纪末在山水画领域的重要人物和成就。我了解了山水画的历史、起源、发展变化、各时期的特征等等。讲座过后，老师带领我们到他的学院参观了标志性雕塑，亲身感受了艺术表现力和设计师关于空间转换的想法，让我们大开眼界。Presentation Skills的主讲人是我非常喜欢的Dr. Geraint Wynn Story. 这堂课主要目的是介绍个人演讲答辩时注意的问题及技巧。老师先让我们相互传阅彼此的演讲稿，给5分钟写下他的优缺点，再10分钟自己feedback修改提高。最后老师以亲身示范的有趣生动的形式展示了大家在演讲中的各种紧张滑稽状态，大家在大笑的同时也知道该如何做到自信、自



然。这节课着实为我的 final presentation 增加了信心和底气。

除了学术性的讲座，这次英国之行还有丰富有趣的活动。

在牛津尝试了打高尔夫球，教练教授了长杆和短杆的不同打法，并亲身演示了标准姿势。教练的球总是能在天空画出一道完美的弧线，令人称赞。到了自己体验的时刻，发现要打好还真是不容易，不是打不到球，就是球飞不远，但我乐在其中不知疲倦，收获满满。

在牛津晚饭后的 Salsa Night 学习了跳拉丁。十几个同学两两一队在舞池中围成圆形，老师非常耐心地教授了基本动作，搭肩、握手、向前、向后、向左、旋转、单人旋转、双人旋转、开合、下仰、换舞伴等等。配合着强节奏感的音乐，跟着老师的步伐，大家跳的相当起劲，也没有了拘束感，都放开了动作，十分尽兴。

在牛津其他活动有野外 BBQ，品红酒……长了不少见识。

在 Stratford 参观了文豪莎士比亚的故居，在 Bourton 体验了英式乡村悠然纯粹的生活。还有幸在牛津碰到了《摩斯探长前传》的拍摄，充实而有趣。

中间在伦敦的一天也相当圆满：白金汉宫皇家礼乐、大本钟、伦敦眼、议会大厦让我惊叹，唐人街让我如愿吃到中餐，最后观看的原汁原味的名剧《歌剧魅影》也让我难忘。

在剑桥期间在康河泛舟，在 Grantchester 喝了下午茶。

总之，在英国的每一天都是相当充实和美好的。这些美丽的日子里有难忘的风景：湛蓝的天空、舒卷的白云、独特的哥特式建筑、到处盛开的鲜花、整洁的路面、随处悠闲飞落的鸽子还有傍晚悦耳的教堂钟声……有浓郁的学术气息，也有优秀的导师和同学，他们流利的英文，卓越的见识让我羡慕，也是我努力的动力。

我认为天骥国际交流奖学金具有非常大的意义，它让我知道社会和学校对困难学子的关爱，让我明白靠着不懈努力，贫寒学子也可以拥有同样的机会。感谢天骥国际交流奖学金能让我幸运地拥有这份人生经历，我会更加努力，不负关爱我的每个人。

## 世界这么大，你该去看看

### ——参加 2016 暑期牛津剑桥项目总结

金融 1401 易朝燕

从英国回来已经半个月，在英国发生的一切似乎还在自己眼前，很多事情都给我留下了十分深刻的印象。非常幸运在大二的暑假能够接触到这次游学项目，想起前期一边进行期末考试一边准备签证材料时的艰辛，现在觉得的确是美好的东西都是要去付出努力才能得到。通过这次课程，自己学到很多，一方面深深感受到了中英文化的差异，另一方面也感受到了世界顶尖大学的学习氛围，学到了很多有用的技能，这对于我今后的学习生活都十分有帮助。

在牛津的一个星期，重点主要在各式各样的活动上，很多具有英国特色的活动给我留下了深刻的印象。比如社交舞会，在热情的老师带领下，大家都抛去了羞涩和扭捏，融入到了舞蹈之中；还记得打高尔夫的下午，大家很多都是第一次接触到这种运动，但大家的学习热情很高，虽然技术不好，但是还是体会到了这种运动独特的魅力所在。此外，教授



高尔夫的老师也给我留下了很深的印象，不管我们打得多么差，他始终非常有耐心地指导我们，现在仍然能清楚地回忆起鼓励我们的话语。除此之外，伦敦一日游更是非常精彩的一天，大家在白金汉宫门口观摩到了庄严肃穆的换岗仪式，在议院感受到一种浓厚的政治风采，在歌剧院领略到了歌剧魅影的独特魅力，还看到了大本钟，在美院看到了很多珍贵的艺术珍品。现在回想起来，这些美好的回忆都还历历在目。



烧烤合影

在剑桥的一周相比牛津来说，课程方面充实了很多。很多有趣且实用的讲座让我印象深刻，其中关于如何写简历、如何培养 transferable skills、如何写学术性论文这一系列的讲座令我收益颇多。作为即将进行实习的学生，我确实感受到了老师准备课程的用心，他通过一些有趣的小游戏和一些互动，调动了大家的兴趣，寓教于乐。例如其中关于用面条支撑起棉花糖比谁建的最高的游戏让我学到了一点——很多时候面对事情时，我们想的太多，反而忽略了你最开始的目的，不妨学习小孩子走一步看一步。老师让我们模拟面试的游戏也让我印象深刻，老师会提醒我们在面试过程中应当注意到的一些细节，往往正是这些细节决定了成败。除此之外，老师关于当今经济形势的介绍讲座也让我学到了很多，老师关于经济的深刻剖析，以及对于当今金融体系发展的见解让我感受到了学术魅力。当然课程的丰富程度远远不止这些，关于食物、建筑、艺术、心理学等等这些丰富的课程构成了我们在剑桥的精彩生活。

除却这些讲座外，在剑桥也有一些很不错的体验活动，如康河泛舟。大家静静欣赏着两岸风景，听着船工给我们讲述剑桥历史。再如英式下午茶，让我们深入到当地人的生活中去感受他们的日常生活。品酒活动是一个令我印象深刻的活动，我们中的大多数人在此之前都很少接触到酒，尤其是女生，但通过老师理论与实践相结合的教学方法，让我们不仅了解到西方的酒文化，也开阔了眼界。而在剑桥，我们还有一件非常重要的事情，那就是为最后的展示做准备。每个小组都认真地想课题，查找相关资料，做ppt，背稿子。在这个过程中也让我们学到了团队合作，和其他学校的小伙伴建立了深厚的友谊。同时英国同龄的陪同学生给了我们很多有用的指导，让我们对英国有更深入的了解，也极大地锻炼了大家的口语能力。

最后的的活动就是高桌晚宴，大家都穿着晚宴服装出席。这是我们在英国的最后一项活动，大家都格外珍惜最后在英国日子。大家纷纷和老师拍照，和好友拍照，用相机记录下这段美好的时光。在正式的晚宴上，第一次接触到这种正餐，很多东西我们都是请教英国的同伴，在他们的帮助下，我们知道了每一道菜所应该使用的餐具以及品尝顺序。这些具有特色的活动让我更加了解英国文化。



总体来说,2016年暑期英国剑桥学术课程这个项目非常好,也非常感谢华建公司和学校设立这个奖学金项目,给我们这些现在还没有能力走出去的学生提供了一个宝贵的看世界的机会。在这个过程中,我学到了很多,不仅仅是学习方面,更多地体现在社交、文化方面,我都有了深入理解。此外,我的英语水平得到了很大的锻炼,也让我意识到今后的学习生活中英语学习的重要性,有机会还是要走出去,读万卷书,行万里路。世界那么大,你该去看看。

## 且行且珍惜

### ——参加2016暑期牛津剑桥项目总结

会计1402 罗倩

14天,不长不短,刚刚好。结识了一群有志青年,刚刚好;赏过了一片大好风景,刚刚好;学习到了很多毕生有益的东西,刚刚好。这一切,都在我脑海里挥之不去。我所收获的,是我毕生难忘的。

在这里,收获到的不仅有学术上的提高,还有生活中的阅历。

在大街上,人们的节奏很慢,不是生活在催促着他们,而是他们在过着生活。没有争吵,没有不和,一切就是那么安详,那么安宁,男士是那么绅士,那么有风度,女士是那么温柔,那么可亲。每家店开门不是很早,关门却很早,有的甚至在周日不上班,不会被过度的工作牵绊,每天仍旧享受自己的生活,照顾自己的家庭。这样的他们让我学会放慢自己的脚步,体会周围发生的一切。

在店里,每个服务员服务地热情又真诚,向你详细介绍各种产品,让人有种像是遇到了家人般的感受,这让我学会了拥有一颗虔诚的心,一颗服务的心,一颗热爱工作的心。英国父母独特的教育方式,更是让我懂得了父母要学会放手,让小孩去闯,做他想做的事,争取自己想要的东西。

在课堂上,外国老师的独特教学方式,让我领略到了学习过程中的乐趣。喜欢Gaz的课程,他有着独特的人格魅力,即使课程任务重,却也仍旧欢乐。喜欢老师们与中国不同的教学方式,幽默风趣的课堂,既能声情并茂地读书,也能优雅地跳舞,还能演示吸人眼球的魔术。一个真正成功的课堂不仅在于潜移默化的传授知识,还在于激发学生浓厚的学习兴趣,而这些课程做到了,是很成功的课程。在课堂上,学生们可以随心所欲的发言,独特的教学方式也使得整个课堂充满欢乐。考验动手能力、合作能力、创新能力、临场发挥能力;课堂上还教授我们简历设计、面试技巧等,内容非常有实用性。

最后的presentation环节,虽然我有些紧张,可经历过后感受有着满满的收获。第一次全英文展示,自己定主题、找材料、做ppt、背讲稿,会熬夜,会和小伙伴讨论问题讨论得口干舌燥,可是真的有回报。尽管是这种带有任务式的工作,我却喜欢,一门心思排练。第一次做完英文的presentation后,我对自己的表现还不甚满意,但是我尽力了。这样的尝试,这样的机会,是个良好的开始,很难得、很珍贵!

我的英语并不好,这使得初到英国的我很吃力。交流方面的困难是很大的阻力,这使



我意识到了自己与别人的差距。他们说着一口流利的英语，有说有笑，能明白老师的意思而会意地点头。我鼓励自己，只要自己有一颗好学上进的心，问题都能慢慢克服。经过这14天的游学，我英语口语水平有了些提高，虽然仍旧不及他人，但对于我自身已经有了一个大的突破，这也激发了我想学好英语的心。Judge在我最后presentation里提到我的一些语法有错误，孟哥在最后的评价里面说：“you have to improve your spoken English”，Wei在餐桌前对我说：“keep speaking English”，这些，我会铭记于心，也会诚心去学。这次英国行也在一定的程度上让我确定了要考研的想法，如果以前的差距已经形成，那就用后续的修炼来弥补吧。

我很感谢学校和华建公司给我这样一个宝贵的机会，让我和那么多优秀的人一起学习、生活。我的家境并不富裕，因此出国这件事在之前是不敢想的，但是在获得华建公司资助的奖学金后，我却像做梦般地来到了牛津，来到了剑桥，来到了伦敦。真的很感谢，真的很感恩，也真的很珍惜。这一路，多亏有你们。

短短的14天，我学到了不少东西，牛津剑桥学习的机会让我收获的不仅是沿途优美的风景，更多的是身边朋友告

诉我的道理：“想要变得优秀，需要多读书，需要有自信，要敢于尝试新事物，要有活跃的头脑。要学会与小同伴交融在一起，相互学习，相互促进，学会从老师那里掌握必要的技能，学会爱家人，爱家庭，学会享受生活，乐在其中。”

2016，感恩，感谢有你们，感谢一路相伴。前路漫漫，且行且珍惜。



Presentation

## 记英国游学

### ——参加2016暑期牛津剑桥项目总结

工设1403 李佳琪

一直有着出国梦，但知道自己能力不足、英语不够好，家里也没办法供自己出国，所以始终将它深藏于心底，却从未想过自己有一天也能在国外学习。现在想想这一切，还恍然如梦。真的很感谢学校和资助方华建公司，让我拥有了这次去英国学习的机会，我也很感谢所有帮助过我的师友。这次去英国游学，对我来说真是莫大的收获，回想之前期末办签证还顶着考试压力熬夜翻译准备签证材料，顿时感觉一切都值了。此次游学之行，让我增长了许多见识，眼界更加开阔，学习收获颇多，对我来说是一段弥足珍贵的经历。

第一次在牛津大学上课时，教授就给我们讲了英国大学的教育体制和教学方式，让我从教育层面上见识到了中英文化的差异。

在英国，包括牛津大学和剑桥大学在内的大部分高等院校，都实行学院制，每个大学



都是由多个学院组成，但这些学院和中国的学院完全不一样。就如同中国的自治区，这些学院享有高度的自治权，它们有自己的区域划分（包括食宿和教学区域），有自己的体制和管理方式，并且每个学院都有自己的财务部门，这在一定程度上非常民主公平。而中国大学的学院只是各个专业的划分归属管理，其他方面都由学校统一管理。这就在一定程度上体现了中英高教管理方面和两国人思维方式不同。

在英国学习时，我发现课堂上老师和学生的互动特别多，老师总会在上课前说点题外话活跃气氛，上课期间也会问一些问题，并鼓励大家思考回答。因此在上课过程中，我们全程都要集中精力，因此效率特别高。如果学生有什么疑问或不理解的地方，也可以直接在课上提出来，老师为此会很高兴，因为在他们看来，如果有问题不及时提出来反而是浪费时间。上课时，老师时常让我们分小组讨论，也变换着教学模式来让课程变得生动有趣。比如在 CV 课上，老师就让我们阅读几份不同的简历并分组讨论；在教我们面试技巧时让我们分组模拟面试情景等等。这样让我们在生动有趣课程中既不会觉得无聊，又学到了知识，让我对课堂学习有了新的看法。

我们每次上课或听讲座，都是连续两个小时的全英语授课，这是我从未经历过的。我在国内练英语练听力时，都是一篇短文录音反复听几遍才能听懂，但到了这里，每次上课都是英语频道直播，一遍就过去还不能倒回去重听，因此像我这般英语水平就必须集中注意力，充分调动大脑里的英语记忆，抓关键字词，才能听懂个大概。在这样的锻炼下，我的英语听力大有提升。平时吃饭或逛街时，身边听到的、人们聊天说的都是英语，身处如此语言环境中，我们也有意识地练习口语，如此下来，让我的英语口语水平也有了些许进步。尤其是小组展示演讲，从小组讨论到 PPT 制作，再到写演讲稿和背稿子，全程都是用英语，这对于我来说，是一项十分艰巨的挑战。因为我初高中学习的都是哑巴英语，大家往往注重书面英语和语法，很少关注口语，由于说的少，有时我连一句完整的英语句子都很难说出来。所以，我必须加倍努力，提前准备多加练习。当最终克服了心中的恐惧和紧张，完成了小组展示，并得知自己小组获奖时，我的内心不禁有点小激动，我很庆幸自己的努力得到了回报。总之这次英国学习让我的英语水平有了很大进步。



上课

当然，这次游学让我有了些压力，同行的学生中，我的英语算是相对较弱的，尤其是口语。学了十几年英语，却还不会说英语，想想就觉得羞愧。有压力便是动力，于是我决定回国后要好好学习英语，给自己定个目标，每周坚持记单词，增加词汇量，做阅读练口语，努力把英语真正变为一门自己会说的语言。

学习之余，我深深感受到了独特的欧洲风情。首先是映入眼帘的西方建筑，无不体现了哥特式、巴洛克或欧洲中世纪的建筑风格。其次，给我留下最深印象的还是英国人的礼貌。在英国，无论何处，最常听到的就是 sorry、excuse me 和 thank you。英国人生活方式也颇使我感受到差异。英国人每天工作八九个小时，晚上不工作，他们没有夜生活，最大的娱乐就是聊天。在英国，人们不必跟随快节奏生活，不会产生压力，只是悠闲地过着自己想



要的生活，这着实令人羡慕。

行程中的其他安排也给我带来了愉快而难忘的记忆。我永远不会忘记大家一起在康河上泛舟、在绿草地上BBQ、在高尔夫球场上比赛、在中国菜馆吃饭……

英国游学，虽然只有十几天，却在我的人生经历中画上了浓重的一笔，我会将这段记忆珍藏于脑海中。真的特别感激学校和华建公司，使我能获得这个宝贵的机会。我相信通过此次游学所收获的知识 and 学到的东西，会一直鞭策自己在未来之路上更加努力奋斗。

## 再见了，英国

### ——参加2016暑期牛津剑桥项目总结

机械1401 曲梦瑶

生活在我们家这样普通的家庭里，我从来没想过我有机会出国学习交流，毕竟学费昂贵。而华建公司设立的天骥国际交流奖学金以及学校的支持，让我们这些普通家庭出身的孩子也有幸能走出国门，去体验不同国度的文化。对于自己能得到这样一次难得的机会，我心底充满了感激。

在英国短短的两个星期，虽然不能全面了解英国，了解我们所去的两所大学，虽然所有的体验都是浅尝辄止，但我收获颇多。如果没有这次机会，我不知道自己什么时候可以去国外，去听听地道的英文，去了解西方的文化，去体验发达国家的生活方式，去想方设法提高自己。而这两个星期的英国行让我体验了很多，我也想通过我的总结来让更多像我一样的同学能走出去开阔眼界、锻炼自己。

出发前我就想好了，就是一定要enjoy the life there。虽然，整个项目的课程安排跟我最初设想有很大不同，但是我都没忘掉这句话。有很多时候，我因为英语不好，不能好好沟通而自卑，但是一想到，学校、家长对我们的支持，我就变得乐观。虽然沟通上有点困难。

不过不是问题，带我们的tutor都非常有耐心地听我们蹩脚的英文，跟我们聊天，这也给了我开口用英语交流的勇气。

12天的课程，时而闲，时而忙，又或者把最闲的一天过成了最忙的一天，我们都乐在其中。在牛津和剑桥都少不了参观游览，了解那些college，在剑桥更有帅气的英国小伙给我们划船，当然还有华人教授给我们讲徐志摩的故事。那里的每一座学院都有着城堡的感觉。而这其中，我最喜欢的还是去听lecture。

在牛津，根据我们这些人的学科不同，分成文理两组，理科同学只有我和舍友两个人。



合影



当我们两个都一知半解无法回应给我们上课的教授时，那种感觉别提多尴尬，我就连装作能听懂都装不出来，脸红的像猴屁股一样。不过在渐渐适应了他们讲课的方式和说话的语速后，课程就简单点，而且课堂也变得轻松许多。剑桥的 lecture 我很喜欢，一位年轻教授教给我们的都是实用性技能，包括 CV，cover letter，transferable skills，academic writing 等，每一堂课我都觉得很有意思，听到都是一些我们平常上课学不到的东西。因为语言的问题，我没有百分百听懂，但至少我可以积极地融入课堂、认真思考。学术写作那堂课在一开始，教授就吃了中国学生的闭门羹，因为大家都不喜欢写作，无论是哪种写作，我们都写够了作文。但我印象深刻的是，教授让我们进行了 10 分钟连续不断的写作，我用英文连续不断地写，汇总了我在剑桥的生活，也不用百度翻译查单词，也不用跟任何人讨论，就写了好几页纸。其实用中文写作更简单，只是我们在心底里拒绝，才会觉得写东西很难。现在我知道了，只要静下心来，下笔如有神也是真的。还有一堂课，我们直接拆了一台 Dell 的笔记本电脑，去数里面有多少螺丝钉，里面有多少成分是用不可循环材料做成的，培养我们去建立一个环保的概念。其实在英国所接触到的都是我们很少见的一些科技，他们正在研究还没有面世的东西。看到牛津和剑桥的博士在研究着改善飞机引擎、改善医疗设备，就鼓励自己也要像他们一样踏实做事。

在最后的 formal dinner 上，教授问我最喜欢的课程是什么，我毫不犹豫的回答是 golf。这是真的，我觉得牛津的高尔夫课和舞蹈课特别有意思，虽然我当时可能只学会了皮毛，还是觉得有这种体验高尔夫和英伦舞蹈的机会很好。

这是非常难得的一次游学，我给自己留了点小遗憾也留了点小目标。我会继续努力学习、充实自己，没准下次还有机会再去英国，弥补遗憾、追逐梦想。

## 美好的两周

### ——参加 2016 寒假牛津剑桥项目总结

卓越机械 1201 刘峰

美好的时光总是让人觉得短暂的，一转眼，两周的剑桥游学项目已然结束。回想起项目前期各种材料，包括护照、签证、所需生活物品等的准备，到后来顺利成行，在剑桥参加项目组组织的一系列活动等，这发生的点点滴滴都存于我脑海，记忆深刻，今回想起，颇有感慨。

从上海到英国伦敦全程需要飞行十二个小时，为了打发这无聊的时间，在飞机上，我便与同行的同学开始聊起了各自对于这次游学活动的想象。的确，第一次参与这样的游学活动，我们都是兴奋的，大家都想象过一些未来两周里即将会发生在自己身上及周围的画面。我们期待欣赏旖旎的异国风光、体验有趣的异国生活、感受不一样的西方教育。到达机场后，当周围人的交流语言、各种指示牌都是英文时，这对于我们是新鲜的。项目组贴心安排的接机、准备的材料包，入住酒店前台工作人员的热心服务等等都让我们倍感温暖。经过一晚上的休息，第二天我们也正式开始了游学项目。详细的项目介绍后，我们对于各项活动安排有了清晰的了解，学员们的自我介绍让我们彼此增进了了解。参观剑桥一些著



名的学院时，其建筑风格及其所充满的学术气息让我敬仰和向往。泛舟于康河，欣赏河两岸的风景，偶尔经过剑桥的学院，我都会仔细倾听关于其的介绍和一些有趣的故事。留影于康河，记录异乡的美好。

一天的剑桥游览后，我们开始了课程的学习。与国内上课不同的是剑桥平常的授课一般以小班进行，这样便于老师与学生们的互动、开展讨论。项目的课程设置主要分语言课程及一些前沿讲座。从第一节课的简历制作，到后来的演讲技巧、学术写作等等，老师们以独特的授课风格向我们讲解了这些我们经常会遇到的问题，让我对于这些事物也有了新的认识。前沿讲座让我们了解了国外一些正在做的或刚完成的一些研究，这些不仅拓宽了我的视野，也让我对于一些当前的热门研究方向有了了解。老师们总是充满活力，不时制造一些幽默的气氛让课堂变得轻松，也会进行一些互动让我们积极参与到课堂中的讨论。



体验

除了课程的安排，一些景点及著名公司的参观也让我印象深刻。大本钟的宏伟让我赞叹；白金汉宫换岗仪式的庄严让我肃然起敬；国家美术馆里陈列的一幅幅艺术巨著让人流连忘返；BBC里忙碌的身影也让我们看到了电视新闻工作者的艰辛及认真付出……这些都是游览时给我最深最真切的感触。读万卷书，行万里路，游学或许也正是这句话的映照……

结业汇报上，大家穿着正服，向老师和同学们展示着每个组这两个星期所准备的成果。我们组流利的英文、缜密的逻辑得到了老师们的表扬，展示完后老师们称赞的语言是对我们努力的肯定。最后的高桌晚宴，英中发展中心的老师为我们举行了结业典礼，颁发了结业证书。晚宴上，男生们西装笔挺，帅气绅士；女生们身着礼服，漂亮婀娜。我们，一群充满着活力朝气的年轻人，在异乡留下了珍贵的回忆。

两周的游学活动，让自己了解了英国的风土人情，体验了西方文化，也收获了弥足珍贵的同学友谊和师生情。在剑桥的两周，注定因其特别而难忘，这份美好的记忆将永存心底。同时也诚挚地感激英中发展中心及东华大学的老师及工作人员，能顺利参与这次活动与他们的辛勤工作是分不开的，尤其到达英国后英中发展中心所提供的各方面的细心照料更是让我们倍感温暖。最后也最重要的是，感谢中国华建投资控股有限公司，其设立的东华天骥国际交流奖学金资助了自己参与了这次游学活动，机会的不易更是让自己倍感珍惜。未来，自己也会怀着感恩之心继续前行，希望用自己的努力活出精彩的人生，回报曾在成长途中所获得的帮助，也将这份精神传递分享给需要帮助的人。



## 难忘的时光

### ——参加2016寒假牛津剑桥项目总结

金融1404 刘梦圆

14天的剑桥游学在不知不觉中结束了，在这14天中我们大多数时间都在这座世界名校里学习，感受着这所学校的魅力。这14天的游学是我大学两年里最浓墨重彩的一笔，感谢中国华建投资控股有限公司捐助的东华大学天骥国际交流奖学金给了我这次出国学习机会，这次游学必将成为我大学里的一段深刻记忆。下面我将对这次游学做一个简单的总结。

首先我想谈谈在剑桥的学习中自己的收获。

很幸运我们可以在这座世界级名校中上课，所以每次上课我们每个人都倍加珍惜！在剑桥的所有课程不仅仅让我们体验了剑桥大学的教学模式、学习模式以及课堂氛围，更让我们学到了知识，开阔了视野。最重要的是学习中我们体会到英国的课堂教育与我们中国的教学是有所不同，在他们的课堂上表达自己的想法是课堂的主线。这次在剑桥的学习让我深刻地认识到有自己的想法比会考出高分更重要，提高自己的独立思考能力，表达自己的观点是自己必须要在大学里不断进步完善的！

在剑桥这座小城里，在剑桥这座全世界闻名的大学里，我们感受着知识的深邃、文化的积淀、科学的魅力以及文化的厚重。走过康河，迈上康桥，仿佛看到年轻的徐志摩和他的人间四月天夕阳依偎，仿佛听到“悄悄地我走了，正如我悄悄地来，我挥一挥衣袖，不带走一片云彩”的情话和无奈；走进那座古堡式的图书馆，闻着卷卷书香，看着不同肤色的各国学子精心品读；走进三一学院，仿佛看到很久以前的那个叫牛顿的小孩子被苹果砸中时深深思考的表情，仿佛看到那个战胜命运的伟大科学家发现黑洞理论并且不断走出命运黑洞的光芒万丈。这座大学里，有着无限魅力，以至于任何一个角落一片树叶都有故事。

除了课堂上的学习，我们也了解了一些英国人的生活习惯以及休闲文化。我们在剑桥镇的小店里，沐浴着阳光吃着下午茶；去绿茵场，打过高尔夫；在动人的音乐里，学习过跳舞；在伦敦的大剧院里，看过震撼人心的经典歌剧，去国家画廊看过世界顶级大师的名作；在白金汉宫，看过换岗仪式；去BBC体验这个世界著名的广播公司的魅力。

在英国的14天我们也参观了伦敦、牛津。我最大的感受就是每座城市都有自己的风格，但是相同点就是每座城市都有历史感和文化感，这与中国很不同！在中国我们所能想到的城市都是高楼林立，但是英国你很难发现有在上海那么高的楼！在中国我们只能去一些古城品味历史文化沉淀，但是在英国，你随便到一个地方就像古城一样，传统古老的文化与建筑与现代的各种设施毫无违和感，倒是让整座城市更加具有魅力！在上海时间长了，我们已经习惯了紧张的快节奏，在剑桥你真正可以慢下来，在这里你很少可以看到汽车，你可以静静的走在剑桥的街道，倾听这座城市的声音。我感受最深的是在剑桥如果你晚上6点之后逛街你会发现大多数店铺是关门的，但是在上海晚上是最热闹的时候！我很喜欢英国这种慢节奏的生活状态！虽然说在上海我们不能真正的慢下来，但是至少我们可以让我们的心在合适的时间静下来休息一下！

除了知道自己在未来学习中应该改变的方面，在这次的学习过程中，我了解到自己在各个方面都有很大的进步空间！在我们的游学团中我认识了很多优秀的学长和学姐，他们在各个方面都给了我很大的帮助，无论是学习还是学业规划都给了我们很多的意见！我觉



得在整个游学中最大的收获就是认识了一群可爱的充满正能量的朋友，这将对我未来的大学产生很大的影响！也使我收获了满满的感动和长久的友谊。

在这14天的短期的剑桥学习，我的收获是各个方面的，很感谢这个项目，更加感谢中国华建投资控股有限公司捐助的天骥国际交流奖学金给了我这次出国学习机会，让我在快乐中提高，并且给了我未来学习的动力！这将是人生一段难忘且有意义的时光！



合影

## 圆梦剑桥

### ——参加2016寒假牛津剑桥项目总结

机械1305 胡小荣

我是东华大学机械学院卓越1301班胡小荣，心怀梦想不甘平庸，大学帮我实现了成长、成才。同时，我的大学生活充满着压力、困难和挑战。家庭并不富裕的我，再加上生活上、学习上的压力，我始终感觉出国游学于自己是一个遥不可及的愿望。但是，中国华建投资控股有限公司捐资设立的东华天骥国际交流奖学金重新燃起了我的希望，她向我伸出了援助之手。在学校、学院老师和辅导员老师的帮助下，我获得了东华天骥国际交流奖学金，并参加了为期两周的英国留学，获益匪浅。当拿到东华天骥国际交流奖学金的时候，激动与喜悦使我确信自己出国游学的梦想就要实现了。我感谢中国华建投资控股有限公司，感谢学校给我这次难得的机会。这次奖学金带给我一段美好且有益的英国游学之旅，给我的生活注入了更多的活力；给了我学习、生活的信心和动力，不断激励着我走向成人、成才。

回国已经一段时间了，时光匆匆，两周的英国游学生活转瞬即逝，然而在那里每天发生的每一件事都历历在目，让我难以忘怀。还记得出发那天，在飞机出发那一刻心中的激动，盼望了几个月的愿望终于实现了。仍记得刚到英国的那天，我们一直沉浸在一种祥和宁静的氛围中。目之所及到处是干净马路，到处是简洁古朴的像童话世界中的积木似的房



舍、古建筑。马路两旁行人稀少，道路并不宽阔，但却十分干净。耳之所闻，没有喧闹，没有繁杂，一切都显得那么自然和谐。是那么的温馨和惬意。英国的日落来的很晚，晚上9点的时候还能看见落日的余辉。而如今，带着学到的知识，见到的世面和那一张张珍贵的照片回到了祖国，心中总有离别的伤感与回家的喜悦。

英国伦敦，世界上数一数二的大都市，我是何其幸运能造访这座将现代与历史柔和一起的都市。伦敦之旅期间，我们有幸参观了伦敦的一些著名景点。这里面很多事物和人物都给我留下了深刻的印象。不得不说我学到了许多，我们锻炼了自己的口语，了解了一个不同于我们祖国的国家。我想文化、社会、文明的不同造就了不同的人，比如在英国大多是平房别墅，吃饭排队从来没有人插队违反规定，街道上基本看不到路人留下的垃圾，服务周到细心，从不厌烦，面带微笑，慢慢讲解直到你懂为止，学校的老师总是以鼓励为主，从来都是笑着说：“yes, it's good, lovely.”这些都让我定下以后出国学习的目标。我想我永远不会忘记这次英国游学。



街头留念

最令我难忘的是剑桥游。没有围墙，可是它能留住最好——剑桥大学。剑桥大学位于英格兰的剑桥镇，剑桥之美融合了乡间的宁静和古典建筑的精美，是英国也是全世界最顶尖的大学之一，也是我最向往的大学。英国许多著名的科学家、作家、政治家都来自于这所大学。剑桥大学也是诞生最多诺贝尔奖得主的高等学府，这里的学生不拜权威，但崇尚严谨。值得一提的是剑桥大学图书馆是英国境内为数不多的所谓“版权图书馆”（Copyright Library）之一，在英国出版的所有书籍都会收藏在此。今天的剑桥在许多学科领域都取得卓越成就，真希望自己有朝一日也能在这里学习。

在英国我还进行了其他一些知识的学习。英国的课堂与中国相比，还是有很大的差别，英国老师上课时非常开放，一边讲课，一边与同学交流，而中国的老师则交流很少，大多数时候是老师在黑板上写，学生在笔记本上记。整体来说，英国的课程比中国的要放松许多，但并不失严格。英国的同龄人与我们相比真的是开放许多，他们的交流能力非常强，让我们深深感受到了差距和我们需要努力的地方。未来的世界一定是竞争激烈的，而决定未来中国地位的不是别人，正是我们。只有我们不输给世界，世界才不会抛弃中国！

英国归来，感受颇多，多的不说，只有努力。努力吧，自己努力，与我的同学一起努力，为了自己努力，也为一直关心支持我的人而努力！再次感谢学校和东华天骥国际交流奖学金给我这次机会。

英国归来，感受颇多，多的不说，只有努力。努力吧，自己努力，与我的同学一起努力，为了自己努力，也为一直关心支持我的人而努力！再次感谢学校和东华天骥国际交流奖学金给我这次机会。



## 轻轻地我走了

——参加2016寒假牛津剑桥项目总结

统计 1301 马婷

14天说长不长，说短也不短，在大家走下飞机，挥手告别的时候，正如泛舟于康桥下，划船小哥娴熟地念着徐志摩的诗：“轻轻地我走了，正如我轻轻地来，我挥一挥衣袖，不带走一片云彩。”

回顾这段旅程，真是人生的一份宝贵财富。进世界名校学习是我一直以来的愿望，但由于家庭经济困难难以实现，是中国华建投资控股有限公司提供了我这个机会，在天骥国际交流奖学金的支持下我如愿以偿，对此十分感激，让我能在剑桥大学感受它的学习氛围，借鉴学习方法。这段游学不仅让我感受到英国的人文情怀，欣赏了英国的风景名胜，也体会到了剑桥学子的刻苦努力和认真的做事态度。

在剑桥图书管的参观过程中，我感受颇深。图书馆的书密密麻麻地排列在书架上，很多书都已泛黄，承载着这所大学的辉煌历史。记得我走到楼上的小隔间，楼梯非常的狭窄，剑桥大学的同学却灵活地穿梭在其中，与欧洲人略显宽大的身材相比楼梯显得尤其迷你。阁楼里自习的小书桌紧紧地贴着墙壁，细长的走廊只容得下一人行走。其余的空间都被书给满满的占据了。我细细观看在图书馆里自习的剑桥学子，大家要么静静地看书，要么热烈地讨论，要么喝着咖啡悠闲地查阅资料。无一人拿着手机把玩或是在图书馆网页上观看视频。反思自己在图书馆学习的过程中在完成一部分任务之后总是会不自觉的拿起手机，真是羞愧。今后也一定会以更高的要求约束自己，让生活更充实，更有节制。

第一天的各个学院游览让我对这个小镇和这所大学有了一个整体的认识。各个学院的建筑风格统一又各有特点，都是深灰色调，充满了文化气息。每个建筑内都有绿绿的草坪，走到哪里都是淡淡的青草味道。室内装饰精巧别致，大多与宗教有关。古老的建筑背后蕴藏着悠长的历史。一个街道旁不起眼的学院里霍金老人仍在认真工作，老师介绍说他至今都还活跃在学术界，真是令人敬仰。到了剑桥，泛舟于康河之上，从另一个角度游览每一个学院，聆听每一座桥背后的故事，让一座座桥变得灵动有趣起来。

除了游览风景我们此次游学最重要的部分还是学习，而学习也分为专业学习、讲座讲解和一些文娱课程。在学术课程中我印象最深的是《语言体系和欧洲语系》，授课老师为Mr. Casimir D'Angelo。在项目的宣讲会上我们已经都见过一次，当时老师给我们的印象就是一位学识渊博的学者。作为

一位精通十几种语言的大师，却平易近人，款款向大家讲解世界七大语系，并向大家逐一分析对比他们之间的区别和联系。世界七大语系根据语言的某些语音、词汇、语法规则之间有对应关系而对现有语言进行分类，为印欧语系，闪含语系、阿尔泰语系、乌拉尔语



草坪合影



系、高加索语系、汉藏语系和德拉维达语系。老师挑选出其中的一些典型的词汇短语，一一朗读它们的发音，介绍它们背后的意义以及发展演变。从老师的讲解中我们除了惊叹于世界语言的发展中的相同之处，也联想到似乎世界文明都奇妙地伴随着和谐与冲撞向社会进步的方向发展。临近下课是同学们的问答时间，同学们向老师请教在学习语言过程中的注意事项和技巧方法，特别是在同时学习两门语言的情况下应该提倡和避免的事情。老师都逐个进行耐心解答，传授自己的学习心得和经验。由聪慧可爱的女老师 Ms. Charlotte Rroudman 讲解的学术课程《社会介绍：社会学、自身与人类行为》也十分有趣，她首先是向大家讲解狼人的故事提起了大家的兴趣，接着向大家介绍了几则历史上曾发现的婴儿在丢弃后被动物哺育的故事，并分析人类怪异行为的原因。最后我们以小组为单位，列举了中西方的文化差异，其中包括教育、饮食、艺术、生活习惯、思维方式、社会性质等。而其中的很多差异也是在我们的旅途中发现总结而出的。

红酒品尝、交谊舞入门、高尔夫入门这些文娱课程给了我们无限乐趣，我们从一无所知到略懂一二，其中的欣喜难以言表。而这些课程也让我们逐渐熟络起来，让我们变成了朋友。伦敦西区看的歌剧《歌剧魅影》在视觉、听觉和心灵上都给了我震撼。作为一个《歌剧魅影》的电影迷，能够在舞台上看到比电影更加精彩的歌剧，算是心灵上的一种满足，值得我用全部的热情来回味艺术的魅力。

在每天早出晚归的旅途之后，回到酒店我们都会为最后的展示考核进行准备，起初我觉得它是一个负担，让本就疲惫的我还要继续工作到很晚，但就在我们一次次的讨论中，新奇的想法一点点地蹦了出来，我们用剧中剧的形式向大家展示了 The Beatles 的相关事迹以及他们的代表作《hey Jude》背后的故事。我们一次次的排练，在每一小节完成之后都会对细节进行修改，大家互相提意见，共同改进，以便呈现出更好的作品。最终的展示考核环节，我们组也不负众望获得了最佳小组。大家都激动不已，这个结果是偶然也是必然。偶然是因为大家抱着为欢乐的心态排练，并且其他小组也十分的优秀，而必然是因为我们是最早开始准备，最早开始演练，指导老师十分负责，组员也尽了自己最大的努力，我们团结互助，相亲相爱，这应该就是团队的力量！

剑桥游学的结束也正是学习生活的新开始，我会带着朋友的爱与建议勇敢前行！

## 感恩的心

### ——参加 2016 寒假牛津剑桥项目总结

金融 1302 李淑琪

时间如白驹过隙，但经历永远让人成长。

在准备签证的时候，我是焦虑的。当时面临着期末考试的压力，准备各种材料，还一边担心着被拒签了该怎么办。还好所有的努力最后有了回报，转化成了一段美好的回忆。

在英国游学的日子是段十分美好的时光、是段值得珍藏心中的日子。我们的行程安排



比较紧凑，晚上也有活动，因为大家都十分珍惜宝贵的两周，正是珍惜才觉得时间过得如此之快。

我们有各式课程，还有社交活动、采风活动等等。这些都让人记忆深刻，还有一些琐碎的事情和细节也都是最最真切的体验。

这是我第一次坐飞机，也是第一次出国，缺乏经验。正好又感冒，身上没有带水，乘务员每来一次我就要一次水，但是还是处于口渴的状态，并且没有热水。第一次坐飞机的经验可谓很糟糕。降落的时候耳鸣了很长时间，我嚼着口香糖，但没什么效果。后来的很多天，我感冒一直没好，还有好几天总是处于耳鸣的状态。我感冒那段，身边的同学很照顾我。还有一天因为没看清楚日期，吃了超市买的快过期的沙拉，肚子非常难受，朱同学就把她的热水杯给我用，还带我到就近的一家店里去问问有没有热水。那天她还告诉了负责老师，老师就很热心的给了我药，中国带过来的药，有种特别的亲切感。

我的小插曲不少，虽然身体不舒服，但是感受到了大家关心。现在回想一下的话，不舒服的感觉早已远去，但是大家的关心和善意我却还记忆尤存。

我的收获不仅仅是这些，我们的小导师是英国本土人，讲着纯正的伦敦口音，所以和导师交流也能锻炼自己的口语，当然重要的其实不是练好了多少，而是有了一个好的起点，给了自己锻炼的机会。之前很少讲英语，对于自己的口语一直没有信心，经过这次也有了信心，给了自己准确的定位，当然更是发现了自己的不足。在和他的交谈中，我和几个小伙伴都是尽量考虑到多说英文，以及边上大家说中文的时候不把他“冷落”了，然后有时教他中文。在交流中，我们发现他对于中国的了解挺少的，而我们却了解英国不少，所以这个时候作为中国人想要把他不了解的中国讲给他听。

到了剑桥发现一些与上海不同的地方。剑桥鸟儿很多，多不怕生；校园里多有一大块不能走路的草坪，绿化覆盖面积很高，建筑的历史都很久远；道路比较窄，汽车比较少，装备齐全的自行车很多。与上海完全不同的风格，但总感觉她更加亲近自然，把剑桥和上海比似乎不太合适，拿伦敦作比较更加合适些。伦敦比剑桥路宽，车辆也更多，作息时间也更加晚。

另外，剑桥的作息时间与上海也是大不同，剑桥中心，几乎所有的店晚上六点钟都陆续关门了，不出半小时全部关了，除了一些便利店和超市可能久一点。店铺早上也是开得很早的。大家早早地上班，早早地下班，安排自己的时间，这种工作和生活的的方式倒是更像中国的古人。而我们现在城市里很多人朝九晚六外带加班，相应地，店铺也都开到很晚。倒不能说哪一种方式更好，习惯了加班的人可能也乐在其中呢。另外一个让我觉得奇怪的地方是，周日很多店铺要么不开门要么很早关门，连火车票都更加便宜。这也是作息的区别。不仅仅是剑桥，伦敦也是如此。这渊源大致是基督教，因为周日做礼拜，演化成了现在的状态。



LONDON. BBC



这次行程很短，但是收获很多，十分感谢天骥国际交流奖学金以及背后资助我们的中国华建投资控股有限公司。我给自己定了目标，要做国际化的人才，即便我的研究生不是在国外读，我也可以通过各种渠道，来提升自己。剑桥交流，能在大学期间有一次这样的经历，也给我的大学生涯添上了浓墨重彩的一笔。

## 希望之旅

### ——参加 2016 寒假牛津剑桥项目总结

金融 1202 朱冰燕

大学最后一年，我十分有幸获得由中国华建投资控股有限公司设立的东华天骥国际交流奖学金，因此有机会参与了由英中发展中心主办的 2016 年寒假剑桥学术发展课程。剑桥大学一直是我梦寐以求的学习殿堂，很多次都希望自己有朝一日能走进这个校园，感受它不一样的学习氛围，天骥奖学金帮我圆了这个梦。得到这样的机会，我既感谢又珍惜，想把游学的每一个画面都刻到自己的脑子里。当然，14 天的旅程确实也给我很多感受，两个国家、两个学习环境的差异让我思考了很多事情。中国与英国在生活、学习以及工作中有很多的不同，从这些文化差异中，我也认识到了一些中国传统文化以及当代社会中所呈现的优势与不足，这也给我的未来的发展道路好好的上了一课。

本次学术发展课程以学术讲座以及实地参观为主，伴以一些娱乐及体育活动。在学术讲座方面，大部分的授课老师经验丰富，课程安排妥当，让我印象最深的是由 Ms. Katie Hewitt 所讲的 Transferable skills。那次讲座被安排在晚上，晚饭后大家上课的兴致其实并不高，但课上 Katie 用夸张的演讲方式向我们讲解应用技巧的重要性以及如何与现实生活中实践。同时 Katie 用一个小游戏让大家亲身体验，并且在体验中总结经验，分享优点与不足，将理论很好得运用到实践中。此外，还有简历填写、面试技巧、语言学习方法等一系列有趣又有用的课程，总体而言，本次游学所涉及的课程都是实用性比较高，能让学生在将来的生活中活学活用的技巧。同时，我们还在参观活动中学习到了更多知识，例如我们参观了剑桥及牛津校园、李约瑟研究所、英国广播公司等英国著名建筑及景点，感受到欧式建筑不一样的美丽。相比起中国传统建筑，我感觉英国的建筑更加立体，富有艺术感。自由行当天，我在伦敦街头闲逛了几个小时，发现当地很多建筑的墙上布满各式各样的涂鸦，图像奇特，颜色鲜艳，很容易吸引经过的人的目光，也给这个城市制造了一道独特的风景线。

学习之余，我们也感受到了别样的英伦社交文化，康桥泛舟、社交舞会、高球体验、老鹰酒吧、歌剧魅影、英式下午茶以及高桌晚宴，现在想起来还会觉得每一次体验都那么新鲜、有意义。第一次现场感受歌剧的魅力，我深深被折服了，演员的歌喉与演技、舞台及灯光的布置以及故事情节的曲折让我仿佛置身其中，真实的感受到了这个�故事的发生。这不是我第一次接触歌剧魅影，却没想到这一次体验能给我这么深刻的印象，也许这就是



歌剧的魅力吧，也是从这一次我开始慢慢喜欢上了歌剧，开始在脑海中盘算着下一次能在什么时候与地点继续接受歌剧的熏陶，感受歌剧的魅力。

当然，陌生的环境、陌生的学习氛围难免会给我一种失落感，从没有出过远门的我第一次感受到一种孤独感，但是还好游学项目组安排了剑桥学子共同参与我们的活动，更有一些是来自中国的同胞。在千里之外的英国，有了他们的陪同，游学的过程又显得格外亲切。这一方面给我们更多了解剑桥的机会，另一方面也让我们有了锻炼英语口语的机会。当然如果有更多英国当地学生参与其中，我相信效果会更加好。

国家与国家的不同很大一部分是由于文化差异造成的，14天的旅程让我一方面感受到英国的美好的同时，也让我认识到自身的不足。如果不是这次能得到中国华建投资控股有限公司的帮助，得到东华天骥国际交流奖学金的资助，可能我永远也没有机会得到这一次开阔视野的机会，能去感受世界级学习殿堂的不同，也不能去比较、去认识到国家与国家的差异，学校与学校的不同以及自己身上还存在着这样那样的缺点。不仅仅是要去感谢，更需要我去反思去努力，学无止境，只有在不断的学习中才能获得进一步的成长，也只有学习能让我有更多机会去接触外界，接触不一样的生活。因此，在接下来的学习、生活及工作中我要不断充实自己，也希望将来会有机会故地重游，将那些美好的行程再走一遍。



摩天轮前的合影

## 我与剑桥的故事

——参加2016寒假牛津剑桥项目总结

卓越机械 1201 张一帆

我是一个喜欢故事的人。

所以我和剑桥相遇了。

我问自己，为什么要参加这个学术课程？思考许久，我觉得原因就是：对剑桥的憧憬。我在内心真的非常感激华建公司资助我去到英国、去到剑桥开阔眼界。我想说这是我内心深处最真挚的表达。我也格外珍惜能有这样一次宝贵的机会。



我喜欢观察人。在剑桥和一群有着不同的人邂逅、相识，这本身就是一件充满魅力的事情，这种魅力感就像你完成一件你喜欢的不得了的作品之后的那种回味感。我喜欢感受原本不相识的人聚集在一起之后的心态和意态。真实，我觉得在剑桥遇到的人活得很真实，我可能在内心对这个特别渴望，所以对这种别人看似正常的真实感如此心动。每一个小伙伴似乎都有他独特吸引力，这种吸引力是从骨髓中透出来的，和他们本身融为一体，毫不做作。我想这是我喜欢这次剑桥课程原因之一。

剑桥，与牛津一样，是座令人神往的传统大学城。剑桥大学在自然科学的成就尤其突出，哺育出牛顿、达尔文这样开创科学新纪元的科学大师。88位诺贝尔奖金得主出自该校（实际来该校工作或执教过的人数超过100名，但剑桥大学官方的数据是根据学生或教师是否拥有学院的Membership/Fellowship而定），这在全世界范围内都是少有的荣光。人们怀着敬佩的心情称剑桥为“自然科学的摇篮”。

剑桥大学（University of Cambridge）成立于公元1209年，最早是由一批为躲避殴斗而从牛津大学（University of Oxford）逃离出来的老师建立的，亨利三世国王在1231年授予剑桥教学垄断权。剑桥大学和牛津大学齐名，为英国的两所最优秀的大学，由于这两所古老的大学在办学模式等很多方面都很相似，故常被合称为“Oxbridge”（“牛剑”）。剑桥位于伦敦北面50里以外的剑桥郡。剑桥郡本身是一个拥有大约10万居民的英格兰小镇。这个小镇有一条河流穿过，



活跃的课堂

称为“剑河”（River Cam 又译“康河”）。剑河是一条南北走向、曲折前行的小河，剑河两岸风景秀丽，芳草青青，河上架设着许多设计精巧，造型美观的桥梁，其中以数学桥、格蕾桥和叹息桥最为著名，剑桥之名由此而来。剑桥大学本身没有一个指定的校园，没有围墙，也没有校牌。绝大多数的学院、研究所、图书馆和实验室都建在剑桥镇的剑河两岸，以及镇内的不同地点。

以上是剑桥和剑桥大学的故事。我对剑桥最深的印象是简洁、和谐、韵味十足。英国建筑平均寿命132年，而且所有的现代化元素在现代发展中毫无违和感地融合了进去，我看到的是连街上商店的广告牌都如此统一并且和谐而又不失特色。这是我喜欢这次剑桥之行的另一个原因。

在剑桥的学习交流2周时间里，各种类型的全英文课程，都给予我不一样的感受和收获；置身全英文的环境中，也让我对全英文交流有了初步的感觉，也进一步督促自己要把英文能力加强；还有各式各样的社交活动，让我对英伦文化有了切身的感受和理解。总而言之，一切对自己来说都是一次全新的体验和感受，了解了知识和文化的同时，也开阔了眼界。这就是喜欢和怀念这一次剑桥之行的第三个原因。

最后，依然还是想表达自己对中国华建投资控股有限公司的感激之情，来之不易的机会让自己格外珍惜，也督促自己不放过每一个学习交流的机会，努力向上，成为一个更好的自己。



## 2016 暑假罗马大学项目总结 上海国际时尚创意学院

2016年7月24日到2016年8月8日，东华大学上海国际时尚创意学院（以下简称SCF学院）2015级4名学生在天骥奖学金的支持下，参加了上海设计协会主办的暑期留学项目，去到罗马进行了为期两周的学习交流。同学们既亲身体验异国的艺术氛围，又与实践了顶级的工作营项目，大家获益匪浅。



“Top Italy Art and Design Workshop” 结业式

### 一、专业实践——参与顶级建筑和设计工作营项目

我们参与的项目全名为“Top Italy Art and Design Workshop”，对罗马的一个小广场进行改造。这是一个与建筑对话的项目，以罗马常见的石铺路作为灵感来源，在罗马的一个小广场中间构造了一个巨型雕塑，并由雕塑逐渐过渡为长凳，为行人遮挡罗马夏天的烈日。项目要求我们沿袭罗马的传统，需要保留广场一侧的遗迹。

说起这个项目里最困难的部分要数最后的广场改造，SCF团队的同学分别来自室内设计和服装设计，专业的不对口给我们造成了巨大的困难。从项目的分工讨论，到实际操作中合作、研究，SCF团队成员们一起头脑风暴。在广场改造过程中，我们设计了垂直绿地，使遗迹更能融入周边环境，并体现环境友好这一理念。



SCF 团队在老师们的带领下进行头脑风暴



把在 SCF 的所学应用到实际建筑项目设计之中，克服困难的过程也是我们成长的过程。通过大家的通力合作我们出色的完成了这一项目，最后还得到了 La Sapienza 教授的高度评价。这个工作营项目加深了我们对意大利的建筑和文化的理解，为未来的建筑设计打下了基础。

## 二、访学项目——建筑协会的教授带大家参观各种罗马古遗迹

众所周知，学习设计，光靠纸上功夫是不行的，还必须在课余时间亲身体验，去拓宽自己的眼界。而此次游学项目就是一次不可多得的机会。此次工作室形式的游学项目，教授全部来自罗马大学建筑协会，教学方式以带领学生前往各类名胜古迹中做现场教学为主。游走于文艺复兴时期的历史建筑，参与城市项目设计，再也没有比这更让人感觉兴奋的了。



罗马是一个有悠久历史的城市，行走在欧洲的大街小巷中，浓重的文化气息扑面而来，拉斐尔、贝尔尼尼、米开朗琪罗，文艺复兴重镇的魅力也影响了从中国来的我们。每一个建筑背后都有源远的历史故事，跟中国随处可见的现代化建筑完全不一样。斗兽场、奥古斯都广场、梵蒂冈等地标性的建筑尤其是，从辉煌的古罗马时期到现在，让人感受到历史的厚重。

罗马的路很深邃，原先全部铺的立方石块，是一种为了马车而行的无需特意养护的先进方案。不仅耐用，而且便宜，这里最不缺碎石。然而百年荏苒，马蹄印被轮胎磨光，地基也不堪重负，石砖就那样凸起来、起伏蜿蜒、微微膨胀着，虽然不再风光，但还有点闪闪发亮。石头铺就的路的缝隙中还能依稀看见古代的泥土，各种古代风格的建筑跟现代生活的氛围完美融合在一起，



贝尔尼尼的雕塑



万神庙前雄伟的方尖碑



造就了这样独一无二的城市。同学们在这两周的行程中，既参观了风景名胜，也进行了小组作业。建筑对同学们来说不再是蒙着神秘面纱遥不可及之物，建筑就在我们身边，我们甚至能感受到它的呼吸。

### 三、感谢的话语

短短的两周，同学们通过旅行观察、和建筑师们沟通合作，收获了关于建筑、室内方面的学术知识，体验了意大利完全和中国不一样的风土人情。同时，一个人在异国他乡也更加学会了独立，也认识了来自全国各地其它学校的同学。

最后，再次感谢天骥国际交流奖学金让同学们有机会感受为期两周的罗马文化，这让同学们拥有了这么好的机会去交流学习，不仅开阔了眼界，也让自己得到更好的提升。罗马街头大大小小的古迹，彰显着这座城悠久的历史文化，这一切都为我们今后的专业学习和创作提供了灵感。



与来自五湖四海的学生一起交流



SCF 团队成员



## 学生的话



2016 暑期我获得了天骥国际交流奖学金一等奖，非常有幸参加了意大利 ITAD 游学项目。在整个旅途中，我不仅深刻学习了文艺复兴建筑，自己参与了设计城市项目，还看到了从未为他人所撰写过的罗马的角落。在 2 周的时间内发现了很多国内没有的创意，收获很多。

——朱吉蕾



我在这短短两周中学到了很多，当然收获了不少关于建筑室内方面的学术知识，体验了意大利完全和中国不一样的风土人情，同时，一个人在异国他乡也更加学会了独立，也认识了来自全国各地其它学校的同学。感谢天骥国际交流奖学金给我们这样的机会，让我有了这么多的体验，也希望还能有这样的机会让我参与其中，感受其他文化的别致。

——张子怡



我们有幸通过天骥奖学金参加了罗马的建筑设计项目。虽然我主修的不是建筑专业，但是建筑的美会给我的设计增添许多灵感。为期两周的罗马之旅，让我领略了欧洲与中国截然不同的风光。我一直很想来欧洲，感受那边的风土人情，这次有幸完成了这个愿望。

——程伟晖



For a duration of two weeks I had the privilege of attending the Italy Top Architecture and Design Workshop in Rome, during which I had the opportunity of integrating all I had learned at DongHua University and apply it in a practical setting. Through journaling, observing, and working directly with professors and architects I discovered how on site experience can facilitate learning and highlight for me my strengths and weaknesses as a designer. I developed a great understanding of Italian architecture, culture, as well as develop foundational tools I will undoubtedly use in my future design practice. Overall my experience with ITAD was an invaluable opportunity which I would encourage others to pursue.

——SOLENE CAÏS



## 东华天骥年度奖学金评选管理办法(2015年起试行)

为进一步做好东华天骥年度奖学金评审工作,本着“公开、公平、公正、择优”的原则组织开展东华天骥年度奖学金评审工作,评选出学习成绩优异,社会实践、创新能力、综合素质等方面特别突出的学生,特制定该奖学金评选管理办法。

### 一、奖学金申请条件

#### 1、基本条件

(一)热爱祖国,具有坚定正确的政治方向,拥护中国共产党的领导,遵纪守法,在校期间没有受任何纪律处分;

(二)学习勤奋,学风严谨,勇于创新,学年平均学分绩点 $\geq 3.0$ ,学年内无不及格课程;

(三)积极参加体育锻炼,体育成绩合格,身心健康;

(四)积极参加社会工作或社会公益活动;积极参加学校组织的各项必须参加的活动;履行公民义务。

2、学生申请东华天骥年度奖学金,除要具备以上规定的申请奖学金的基本条件外,同时还要具备以下条件之一:

(一)获得东华大学奖学金;

(二)获得校优秀学生、优秀学生干部、优秀团员或优秀团干部称号,并且获得学习优秀奖和社会工作优秀奖;

(三)获东华天骥年度奖学金的学生不能兼得其它社会奖学金。

在名额有余的情况下,申请条件可以适当放宽,但必须获得学习优秀奖。学校再根据学生申请情况择优评定。

### 二、授奖对象、名额及奖金额

1、授奖对象:奖励符合条件的东华大学管理学院金融、会计类专业、机械学院、理学院数学金融类、统计金融类专业的优秀本科生。

2、名额及奖金额:年度奖学金总金额为128万元,设一等、二等、三等奖学金,奖励金额分别为每人6000元/年、4000元/年、3000元/年,各学院具体名额根据当年各学院相关专业人数比例确定。若符合条件的学生受助总额不足128万元,剩余金额留存至东华天骥教育基金中,滚动至下一年度。

### 三、奖学金评审

东华天骥年度奖学金评选按照公开、公平、公正的原则,采取个人申报、学院初评、学校审定的方式择优评选。

1、个人申报。参评学生应在每年9月上旬,向本人所在学院辅导员办公室提出书面申请,逾期不提交者,将视为自愿放弃参评资格。

2、学院初评。各学院辅导员办公室按照评选条件,确定推荐名单,并报学院奖助学金评定委员会评审小组审定。推荐获东华天骥年度奖学金拟获奖名单,在学院内公示无异议后,于10月中下旬报送东华大学奖助学金管理委员会。

3、学校审定。东华大学奖助学金评定委员会在11月中旬讨论确定最终东华天骥年度奖学金获奖名单,并予以公示3天。

4、凡获“东华天骥年度奖学金”者,学校将在校园内公布名单,并颁发获奖证书和奖学金。评奖工作结束后东华大学负责向“东华天骥奖学金”管理委员会提供获奖者名单备案。

### 四、附则

本办法自2015年9月1日起实施,由东华大学学生处负责解释。



## 东华天骥国际交流奖学金评选管理办法 (2015年修订)

为全面推进和实施学校国际化战略，进一步加强对本科生海外学习项目的支持，由中国华建投资控股有限公司出资设立的“东华天骥教育基金”下设“东华天骥国际交流奖学金”。本着公平、公正、公开的原则，特制定该奖学金评选管理办法。

### 一、天骥国际交流项目评选标准

- 1、可申报东华天骥国际交流奖学金的项目应为学校公布的海外短期游学项目。
- 2、项目合作院校应为世界知名大学，具有优秀的教学科研力量。
- 3、项目合作院校应有成熟的国际合作交流工作经验，能确保参加国际交流项目的学生可以正常学习和生活。
- 4、国际交流合作项目应对学生的出入境、交通、安全、生活和学习各方面制定了较完善的管理办法和计划。
- 5、国际交流合作项目应为在东华大学国际合作处审批备案的项目，经天骥教育基金管理委员会审核通过。

### 二、奖学金申请条件

该项奖学金面向东华大学上海国际时尚创意学院（以下简称SCF学院）全日制在校学生以及经过学校困难认定的东华大学管理学院金融、会计类专业、机械学院、理学院数学金融专业全日制在校本科生。具体申请条件如下：

- 1、热爱祖国，遵纪守法，在校期间没有任何纪律处分；
- 2、大学期间学业成绩优秀，具有良好的专业知识基础和外语水平。要求东华大学管理学院金融、会计类专业、机械学院、理学院数学金融专业学生成绩学年排名本专业前10%；SCF学院学生平均学分绩点 $\geq 3.0$ ；
- 3、准备申请学校海外学习项目，并符合学校当年关于本科生申请海外学习项目相关通知的要求。

### 三、奖学金额度及使用

东华天骥国际交流奖学金年度发放额度上限为60万元，其中SCF学院总发放总额度控制在40万元以内，其余指定学院和专业发放总额度控制在20万元以内，最高受资助金额不超过4万/人，实际受资助金额和人数以学校有关部门核准，且经东华天骥教育基金管理委员会同意后公布的数据为准。

其中，SCF学院资助计划分三个等级：项目费用全额奖励（若项目费用超过4万元则最高奖励4万元），受资助人数不超过4名；项目费用50%奖励，上限不超过2万元，受资助人数不超过8名；项目费用30%奖励，上限不超过1万元，受资助人数不超过8名。

### 四、奖学金评审

- 1、学生根据自己情况和奖学金要求申请相关奖项，并填写《东华天骥国际交流奖学金申请表》（附件1）。
- 2、学生将申请材料如实填写后交学院负责部门，学院根据学生实际情况确定推荐学生名单，并上报学校奖助学金评审委员会。
- 3、学校奖助学金评审委员会对项目、学生材料、评选工作、费用等进行审核，并向东华天骥管委会提供文件说明项目、评选工作、入选学生、费用等均符合《东华天骥教育基金捐赠协议》的约定，经东华天骥教育基金管理委员会同意后，在学校网站上公示最终审核通过的学生名单。



### 五、奖学金管理

1、学生本科学习期间只能获一次海外学习项目奖学金，合作学校提供奖学金的，原则上不予奖励。

2、如获奖学生出现下列情况，学校将取消、暂时中止或中止奖学金的支付，将要求部分或全额返还已经支付的奖学金：

- (1) 在提交的申请资料中，提供不实信息或隐瞒不利信息；
- (2) 违反校纪校规和交流协议；
- (3) 获得其它国际交流类奖学金的资助；
- (4) 海外交流学习逾期不归。

3、获奖学生需在结束海外学习项目后两周内向学校汇报《学习总结》，“东华天骥教育基金管理委员会”对《学习总结》进行存档保管。



## 上海东华大学教育发展基金会简介

上海东华大学教育发展基金会 (Donghua University Education Development Foundation), 是 2010 年 9 月正式注册成立的高教领域非营利性组织。基金会的原始基金数额为人民币 500 万元, 来源于社会各界向东华大学的捐赠。本基金会的宗旨是: 遵守宪法、法律、法规和国家政策, 遵守社会道德风尚, 汇八方涓流、襄教育伟业, 全面支持和推动高等教育事业的长远建设和发展, 为社会公益事业服务。

上海东华大学教育发展基金会的主要职责是接受社会各界、企事业单位和个人的捐赠; 合理使用基金支持高校改善办学条件、扶植重点学科, 奖励优秀教师和学生, 促进国际交流; 通过科学方法, 规范地运作基金, 使其保值增值。

地址: 中国·上海市松江区人民北路 2999 号行政楼 411 室 (201620)

电话: +86(0)21-67792792/62373627

传真: +86(0)21-67792095/62373627

Add: Room 411, Administrative building,  
2999 North Renmin Road, Shanghai, China (201620)

Tel: +86(0)21-67792792/62373627

Fax: +86(0)21-67792095/62373627



齐心聚力  
共耀东华



上海东华大学教育发展基金会

网站: <http://edf.dhu.edu.cn>

邮箱: [ddl@dhu.edu.cn](mailto:ddl@dhu.edu.cn)

